

**Kunmadaras Nagyközség Önkormányzat
Képviselő-testületének**

GAZDASÁGI PROGRAMJA

2015-2019.

Bevezetés

A gazdasági program elkészítésére Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-ban meghatározottak alapján kerül sor.

A gazdasági program a Képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szólhat. A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az önkormányzat képviselő-testülete egységes, előre meghatározott célrendszer szerint működjön és a lehetőségek figyelembe vétele mellett fejlődjön is.

A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten határozza meg mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok figyelembevételével – a megyei térségi koncepciókhoz illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

A képviselő-testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe veszi minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az éves költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során.

A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-testületnek az alábbiakra kell koncentrálnia:

- a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására,
- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére.

Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező források (pl: állami támogatás, helyi bevételek) megléte, hanem szükség van:

- a pályázati lehetőségek felkutatására és kiaknázására,
- az önkormányzat sajátosságaira támaszkodva új lehetőségek keresésére,
- a meglévő források nagyobb mértékű kihasználására.

Az Önkormányzatok helyzete, feladatrendszere, belső működése az elmúlt négy évben megváltozott. Számos feladat, hatáskör került más szintre, a közigazgatás rendszerébe bekerültek a járáások, az oktatás szervezésébe a Klebelsberg Kunó Intézményfenntartó Központ (KLIK). Azonban ez közel sem jelenti azt, hogy az Önkormányzatoknak kevesebb feladata lenne, hanem más jellegű, a helyi, települési feladatok és az ehhez kapcsolódó központi elképzelések végrehajtása és ennek megszervezése került előtérbe. Mindenképpen fontos feladat azonban megfogalmazni minden olyan célkitűzést, feladatot, mely szükséges ahhoz, hogy előrébb mozdítsuk településünket több tekintetben is. Azt is látni kell, hogy annak ellenére, hogy jelenleg az Önkormányzatnak likviditási gondjai nincsenek, pénzügyileg kiegyensúlyozott nagyobb léptékű fejlesztésre, beruházásra csak akkor nyílik lehetőség, ha arra központi vagy pályázati forrás van. Az önkormányzat saját bevételei csak kisebb munkák finanszírozására, valamint a pályázati önerők biztosítására elegendők.

Helyzetelemzés

Kunmadaras Jász – Nagykun – Szolnok megye keleti részén, a történelmi Nagykunság északi szegletében, nem messze a Hortobágytól található.

A legközelebbi városok: Kunhegyes és Karcag távolsága 14 illetve 16 km, Tiszafüred pedig 21 km – re fekszik a településtől.

Szolnoktól a 4 sz. és 34 sz. főközlekedési utacról közelíthető meg 74 km távolságban.

A Karcag – Tiszafüredi vasútvonal révén kapcsolódik be az országos vasúti közlekedési rendszerbe.

A település igazgatási területe: 153,64 km².

A népvándorlás jellemzően minden évben jelentős szám és jellemzően az elvándorlás száma meghaladja a bevándorlás számát. Az elvándorlás összefüggésben van a munkahelyek alacsony munkaerő felvevő képességével a településen és a térségben.

A képzettség az elmúlt évtizedekben kismértékben javuló tendenciát mutat, de a megyei és az országos képzettségi átlagot nem éri el.

Népesség adatok 2012-2014.

Év	2012	2013	2014.
Összes lakónépesség	5786	5774	5755
1-18 éves korig	1443	1486	1383
19-65 éves korig	3635	3574	3678
65 év felett	708	714	694
születés	75	87	38
halálozás	67	56	34
bevándorlás	197	157	114
elvándorlás	171	173	74

A népesség gazdasági aktivitása az elmúlt évtizedekben jelentősen csökkent és Kunmadarason ez a kistérségi, illetve a megyei adatok alatt van.

A foglalkoztatottak nagyobb hányada eljár a településről dolgozni. A környék nagyobb foglalkoztatói: Karcag Ipari Parkban a Penny Logisztikai központ, valamint a távolabbi munkaerő foglalkoztató nagyobb vállalkozások (Jászplasztik Kft. - Jászberény, Samsung - Jászfényszaru). A mezőgazdasági idénymunkák idején, főleg bejáróként Kerecsend térségében - ahol gomba és szőlőtermesztés folyik - több fő alkalmi munkából él.

A közmunkaprogramban a repülőtér területén bozótgyérítést, mezőgazdasági termesztést, belvízelvezető árok karbantartást, utak karbantartását, parkgondozást végeznek.

Jelenleg a foglalkoztatottak nagyobb része a szolgáltatásban, míg jelentős hányada a kereskedelemben, iparban és a mezőgazdaságban, kisebb része pedig a vendéglátásban dolgozik.

A munkanélküliek száma és aránya mind az országos, mind a megyei, mind a kistérségi átlaghoz képest nagyon magas.

A 2011-es népszámlálási adatok szerint a településen 1037 fő vallotta magát roma származásúnak. Ez a szám inkább 1500-2000 körül mozog. A problémát velük kapcsolatban az jelenti, hogy az iskolai végzettségük alacsony, kevés közöttük akinek szakmája van, a

társadalomba való beilleszkedésük nem megfelelő, így a munkaerőpiacon való elhelyezkedésük szinte reménytelen. Itt termelődik újra leginkább a munkanélküli generáció. Megoldást az jelenthetne, ha minél tovább az iskolarendszer keretén belül lehetne tartani őket, illetve alternatív jövedelemszerzési lehetőségeket biztosítanánk számukra és természetesen mindennek előkészítésébe, a megvalósítás folyamatába is be tudnánk vonni őket.

Kunmadaras Nagyközség gazdasági helyzete és a várható változások

Az Adósságkonszolidációnak köszönhetően 2014. márciusától nincs Kunmadaras Nagyközség Önkormányzatának hitelállománya és mindent elkövet annak érdekében, hogy ez a következő évek során se változzon.

A pénzügyi stabilitás megőrzése érdekében továbbra is rendkívül költségtakarékosan kell a kiadásokat tervezni, a gazdálkodás folyamatában a jogszabályoknak történő megfelelés kiemelt fontosságú.

Az önkormányzat a lehetséges helyi adónemeket bevezette, adómérték emelésre rövid- és középtávon a lakosság túlzott megterhelése nélkül várhatóan nem kerülhet sor.

Az adóbehajtási tevékenység hatékonyságát továbbra is fenn kell tartani, amennyiben lehetséges, tovább kell növelni. A bérbe adott ingatlanok bérleti díj befizetését szigorúan folyamatosan nyomon kell követni és a bérleti díj tartozások behajtása érdekében a szükséges intézkedéseket meg kell tenni. Abban az esetben, ha a bérleti díj tartozás behajtása nem lehetséges, úgy élni kell a bérleti szerződés soron kívüli felmondásának lehetőségével.

A beruházások tervezése során elsősorban a pályázati lehetőségek maximális kihasználására kell törekedni, és főként olyan beruházásokat kell előnyben részesíteni, amelyek lehetőség szerint önkormányzati önerő nélkül, illetve minimális önerővel valósulnak meg és kiadás-csökkenést eredményeznek a működtetés során. Amennyire a költségvetés lehetővé teszi, pályázati tartalékot kell tervezni, a szükséges önerő rendelkezésre állása érdekében.

Pénzügyi gazdálkodás, adópolitika

A gazdasági program végrehajtásának egyik alapfeltétele a kiszámítható, stabil pénzügyi háttér. Az önkormányzatok gazdálkodása elválaszthatatlan az államháztartás központi rendszerétől, mind a pénzügyi szabályozás, mind az éves központi költségvetések, mind a különböző pályázati támogatások jelentős hatást gyakorolnak az önkormányzat gazdálkodására. A központi költségvetési források 2013. évtől – a feladatfinanszírozási rendszer bevezetésétől – jelentősen csökkentek. Emiatt a saját bevételek kiemelt szerepet játszanak a gazdálkodásban. A központi költségvetési források csökkenéséből következik, hogy az önkormányzat saját bevételei, elsősorban a helyi adókból származó bevételek valamint különböző bérleti díjakból állnak.

Az iparüzési adóból származó bevételekből a jó mezőgazdasági évnek köszönhetően a 2014. évi költségvetésben feltüntetett összeghez képest több folyt be. Ezt a többletbevételt az Intézmények működtetésére fordította az önkormányzat.

A gépjármű adóból származó bevételek a tervezett előirányzathoz képest is többletet mutatnak, de ugyanúgy mint az iparüzési adónál ez az összeg is felhasználásra került.

Fő célkitűzés a pénzügyi gazdálkodás terén a működőképesség biztosítása, a költségvetési egyensúly megtartása. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a központi forrásból származó bevétele egyre csökkennek, így vélhetően a következő években sem számíthatunk a központi bevételek növekedésével.

Az egyensúlyt – legalábbis a tényleges gazdasági növekedés bekövetkezéséig – elsősorban a kiadások csökkentésével lehet és kell elérni. Ezért elsősorban olyan pályázatokat kell benyújtani, amelyek a működési költségeket csökkentik: például kevesebb energia felhasználásával járó fejlesztést valósítanak meg. Míg a fejlesztési, felhalmozási kiadások a rendelkezésre álló forrásokhoz igazodva ütemezhetők, ugyanakkor a működési költségek évről-évre folyamatosan emelkednek. Az önkormányzat valamennyi intézményétől takarékos gazdálkodást vár el, amely elvárásnak a kiskincstári rendszeren keresztül kell érvényt szerezni.

Az önkormányzat kiadásainak és bevételeinek alakulása (ezer Ft):

Év	Bevétel	Kiadás
2011	1.214.078,-	1.133.598,-
2012	1.028.089,-	952.068,-
2013	1.067.641,-	1.010.890,-
2014	1.771.465,-	1.604.195,-
2015	971.939,-	971.939,-

Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések:

Az önkormányzatnál a következő beruházások, fejlesztések vannak folyamatban:

- **„Az egészségügyi alapellátás korszerűsítése Kunmadaras Nagyközségben”** elnevezésű **ÉAOP-4.1.2/A-12-2013-0047** azonosító számú pályázat alapján a Karcagi út 16. sz. alatti ingatlan gyermekorvosi rendelővé történő átalakítása van folyamatban.

Elnyert támogatás összege: **59.952.553.-Ft**

- A **„Kunmadaras nagyközség szennyvízcsatornázása- és tisztító telep korszerűsítése ”** elnevezésű **KEOP-7.1.0/11-2012-0037** azonosító számú pályázat az önkormányzat a település szennyvízhálózatának kiépítésére irányuló törekvése.

Elnyert támogatás összege: **51.500.000.-Ft**

- A **28/2014. (IV.1.) BM** rendelet alapján a **Közbiztonság növelését szolgáló önkormányzati fejlesztés** keretében a településen 19 térfigyelő kamera kerül felszerelésre.

Elnyert támogatás összege: **12.232.670.-Ft**

Korábbi önkormányzati beruházás:

- Az „**Infrastruktúra-fejlesztés a korszerű szociális alapellátások feltételeinek megteremtés érdekében Kunmadaras Nagyközségben**” elnevezésű és **ÉAOP-4.1.3/A-11-2012-0047** azonosító számú pályázat. A fejlesztés keretében a Szociális Szolgáltató Központ Kálvin u. 9, 1563 hrsz-on található épülete felújításra, átalakításra és bővítésre került.

A projekt tényleges összköltsége:	133.969.350.-Ft
EU-s forrás:	123.047.414.-Ft
Saját erő:	10.921.936.-Ft

Vagyongazdálkodás

Az önkormányzat kiemelt felelősségi körébe tartozik a vagyonnal való felelősségteljes, átgondolt, tervszerű, hatékony, az önkormányzat céljait legjobban szolgáló gazdálkodás.

A vagyongazdálkodásnak hozzá kell járulnia az önkormányzati közfeladatok minél eredményesebb, színvonalasabb, költségtakarékosabb ellátásához

Az önkormányzat gazdasági programjának összhangban kell állnia a képviselő-testület készülő fejlesztési koncepciójával és vagyondenyletelével, egymással való összhangjukat folyamatosan biztosítani kell.

Az önkormányzat jelentős ingatlan-állománnyal rendelkezik, amelyek valamely kötelező önkormányzati feladat ellátását szolgálják, valamint vannak olyan ingatlanjai, amelyek bérleti díj ellenében kiadásra kerülnek a község lakosainak, illetve egyéb cégek részére. Az ingatlanok többsége több évtizede épült, értékük megőrzéséhez szisztematikus, fokozatos rekonstrukció szükséges, illetve azokat az ingatlanokat, amelyek életveszélyesek mielőbb le kell bontani, valamint amelyek felújítása nem lehetséges és hasznosításuk gazdaságtalan, azok értékesítését elő kell készíteni.

Több középület részbeni felújítása, energiatakarékosabbá alakítása már megtörtént.

Komoly kihívást jelentenek az eddig fel nem újított középületek, önkormányzati forgalomképes ingatlanok, amelyek felújítása, illetve a kihasználatlan épületek hasznosítása kérdésében a mielőbbi döntés meghozatala szükséges.

A vízi-közmű, a települési folyékony, valamint szilárd hulladék közszolgáltatási tevékenységét a vonatkozó jogszabályi előírások szerint mielőbb át kell adni az önkormányzat részéről a megfelelő közszolgáltató szervnek, végleges közszolgáltatási szerződést szükséges kötni.

Ezen feladatok ellátása jelentős kiadásokkal jár az Önkormányzat számára. Ilyen kiadások például a minden hónapban felmerülő számlához szükséges nyomtatványok beszerzése, a különböző bírságok és vízvizsgálatok díjai, valamint gépjármű üzemeltetési, karbantartási költségei, vízmű üzemeltetési költségei stb. Ezek jelentős összegek, amelyeket az önkormányzatnak kell kigazdálkodni, mivel erre a feladatra már csak részben kapunk állami támogatást.

Az önkormányzatnál rövid- és középtávon egyaránt a vagyon megőrzésének elsődlegességének elve érvényesül a hosszú távú működési stabilitás biztosítása érdekében.

Általános irányelvként Kunmadaras település ingatlanvagyonának felülvizsgálata határozható meg, melynek során ahol szükséges az ingatlanok felújítását, a bérbe adható ingatlanok kiadását, illetve a hasznosításra alkalmatlan ingatlanok értékesítését kell szem előtt tartani.

Törekedni és lehetőség szerint biztosítani kell a források megszerzése során és a források elosztásánál, hogy az önkormányzati vagyon állagmegőrzéséhez szükséges források rendelkezésre álljanak.

Az önkormányzat számára kedvező, vagyongyarapodást eredményező pályázati lehetőségeket maximálisan ki kell használni. A tulajdonosi érdek következetes érvényesítése érdekében hatékony beszámoló rendszer kidolgozása, alkalmazása, folyamatos ellenőrzés, kontrolling elemzés megvalósítása szükséges.

Az önkormányzati beruházásokról szóló döntések meghozatala előtt minden esetben vizsgálni kell, hogy a megvalósítást követő fenntartás milyen kötelezettségeket fog okozni az önkormányzat számára.

Kunmadaras fejlesztési prioritásai és intézkedései:

I. prioritás: A helyi gazdaság fejlesztése, különös tekintettel a repülőtér hasznosítására

Intézkedések:

- A kiejánlható befektetési területek fejlesztése
- Helyi termelő és szolgáltató vállalkozások szervezeti és technológiai fejlesztése, a vállalkozások közötti együttműködések erősítése
- Idegenforgalmi vonzerő és háttér infrastruktúra kialakítása
- Humán erőforrás fejlesztés, a lakosság általános képzettségi szintjének emelése

II. prioritás: A települési infrastruktúra fejlesztése

Intézkedések:

- A települési műszaki infrastruktúra (csatornázás, elektromos hálózat, csapadékvíz elvezetés) fejlesztése
- A helyi közlekedési infrastruktúra és szolgáltatások fejlesztése
- A települési épített és természeti környezet minőségének javítása és a településközpont megújítása

III. prioritás: A települési intézmények infrastrukturális és szervezeti megerősítése

Intézkedések:

- Az önkormányzati intézmények infrastrukturális fejlesztése
- Az önkormányzati intézmények szervezeti fejlesztése és tevékenységük összehangolása

IV. prioritás: Kunmadaras térségi kapcsolatainak erősítése

Intézkedések:

- Térségi jelentőségű infrastrukturális és intézményi fejlesztések megvalósítása
- Közös térségi idegenforgalmi fejlesztések megvalósítása

Gazdasági program

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014-2019. évekre a következő általános fejlesztési elképzeléseket határozza meg. (A konkrét fejlesztési elképzeléseket a gazdasági program további részei, az adott témakörhöz kapcsolódóan tartalmazzák.)

Ipar

A helyi iparral, illetve vállalkozásokkal kapcsolatos elképzelések megvalósítása azért fontos feladat, mivel a vállalkozások közvetve-közvetlenül a település fejlődését segítik, javítják a termékekkel, szolgáltatásokkal való ellátottságot, munkahelyet teremtenek, adóbevételhez juttatják az önkormányzatot.

A vállalkozók támogatásával kapcsolatos fejlesztési elképzelések:

- az önkormányzat honlapján térítésmentes bemutatkozási lehetőséget kell biztosítani a helyi vállalkozásoknak,
- össze kell állítani egy olyan áttekinthető nyilvántartást, mely tartalmazza, hogy a településen mely vállalkozások mivel foglalkoznak és milyen címen található telephelyük. Ennek honlapon történő megjelenítéséről szintén gondoskodni szükséges.

Idegenforgalom

Az idegenforgalom a település azon ágazata, ahol a településünknek – turisztikai célpont, illetve szálláshelyek hiánya miatt – korlátozott fejlesztési lehetőségei vannak. Ugyanakkor ki kell használni azt, hogy Magyarország egyre népszerűbb turisztikai célpont a külföldi lakosság számára, s jó ütemben fejlődik a belföldi turizmus és a környező települések ismert gyógyvizes üdülőhelyek.

Idegenforgalommal kapcsolatos fejlesztési elképzelések:

- Turisztikai kiadványt kell készíteni (pl: füzet, prospektus, túratérkép stb.)
- Lehetőség szerint szálláshelyek létesítése
- A piactéren kialakított Szabadidő Parkot tovább kell fejleszteni
- Támogatni kell az idegenforgalom, illetve a település látogatottságát, ismertségét segítő rendezvényeket, biztosítani kell azt, hogy a rendezvények időpontja, programja a környező településeken, kistérségben megjelenjen, a honlapra felkerüljön.
- Testvérvárosi kapcsolatos ápolása, közös rendezvények lebonyolítása

Infrastruktúra

Az infrastrukturális fejlesztések pozitív irányba befolyásolják a település fejlődését. Az infrastruktúra-fejlesztést gyakran más fejlesztésekkel elért eredmények kényszerítik ki, illetve a megvalósult infrastruktúra gyakran újabb fejlesztési igényeket indukál, illetve megnyitja a továbblépés lehetőségét.

Az önkormányzat ezért fontosnak tartja a közúthálózat, a járda, a csatornahálózat, a vízvezetékrendszer, a szennyvízcsatorna rendszer, a villamos energia, a gáz, a közvilágítás, illetve egyéb telefon, internet szolgáltatások biztosítását.

Az informatikai lehetőségek biztosítása a települési önkormányzatok számára a modern kor követelményeihez való igazodás, felzárkózás követelményét jelenti.

Az informatika terén meg kell valósítani azt, hogy

- az önkormányzat honlapját folyamatosan frissíteni szükséges, melyen az önkormányzattal és intézményeivel kapcsolatos fontosabb tájékoztatást biztosítani kell,
- az internet hozzáférés biztosítva legyen a lakosság széles köre számára. A hozzáférést biztosítani szükséges a József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtárban. Igény esetén a lakosság számára az intézményben számítástechnikai alapismeretek elsajátítása érdekében továbbképzéseket kell szervezni.
- az önkormányzati feladatellátásban közreműködő, az informatikai eszközök használatát is igénylő területeken az érintett személyek számítógép-kezelési képzése, illetve továbbképzése
- pályázat keretében gondoskodni kell a közintézmények akadálymentesítéséről
- rangsorolni és ütemezni szükséges a zárt és nyitott csapadékvíz-elvezetés rendszerének felújítását

Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2014-19. évekre az alábbi feladatokat és célokat határozza meg a munkahelyteremtés feltételeinek javítása érdekében:

A munkanélküliség ellen küzdeni kíván az önkormányzat, mivel a munkanélküli családokban romlanak az életkörülmények és az emberek életminősége, másrészt az önkormányzat szociális kiadásai emelkednek a támogatások, segélyezések miatt.

A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az önkormányzat:

- a fejlesztési elképzeléseknél meghatározottak szerint segíti a helyi vállalkozásokat,
- segíti a helyi gazdaság megerősödését, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni, hogy a vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen,
- a közszolgáltatások megtartása, illetve bővítése,
- törekszik a repülőtér fejlesztésére
- aktívan részt vesz a munkaadók és munkavállalók igényeinek közvetítésében, ehhez a honlapján hirdetési lehetőséget biztosít,
- rendszeresen együttműködik a munkaügyi hivatalokkal,
- keresi a lehetőséget a csökkent munkaképességű emberek foglalkoztatásának.

Közfoglalkoztatás

Az Önkormányzat a Közfoglalkoztatási Programokban a továbbiakban is részt kíván venni. Kunmadaras Nagyközség Önkormányzata megvizsgálja a Szociális Szövetkezet megalakításának feltételeit és a közfoglalkoztatási programok eredményesebb lebonyolítása érdekében előkészíti annak megalakítását.

A Közmunkatanács részt vesz a közfoglalkoztatási program előkészítésében és lebonyolításának szervezésében, melynek tagjai: polgármester, jegyző, bizottsági elnökök, intézményvezetők és a roma nemzetiségi önkormányzat elnöke.

A településfejlesztési politika célkitűzései:

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzat településfejlesztési politikájának legfőbb célkitűzése, hogy az önkormányzati vagy a képviselő-testület ciklusa alatt tartósan ne csökkenjen. Csak olyan fejlesztéseket vállaljon, melyekkel a megvalósuló eszközöket, programokat a működtetés során is zökkenőmentesen finanszírozni tudja.

A településfejlesztés széles nyilvánossága

A Képviselő-testület fontosnak tartja, hogy a településfejlesztés a település számára ismert módon, a széles nyilvánosság biztosítása mellett történjen, mivel ez a biztosítéka annak, hogy az elméleti fejlesztési tervek közül azok valósuljanak meg, melyek tényleg a település jövőjét, hosszú távú fejlődését, fejlesztését szolgálják.

A településfejlesztés nyilvánosságával kapcsolatos célkitűzések:

- a település honlapját folyamatosan fejleszteni, aktualizálni és karbantartani szükséges,
- a honlapon biztosítani kell a helyet
 - o a képviselő-testület működésével kapcsolatos közérdekű adatoknak,
 - o a képviselő-testületi ülések jegyzőkönyveinek,
 - o a turisztikai kiadványnak,
 - o a település intézményeinek,
 - o a helyi civil szervezeteknek,
 - o a Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak,
 - o a Madarasi Krónika tárgyévi számainak
 - o a településen megrendezett programoknak.
- A településfejlesztésbe be kell vonni a helyi lakosságot, vállalkozókat és önszerveződő közösségeket.

A településfejlesztés átgondoltsága -

Az önkormányzat képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy a településfejlesztés során azok az igények kerüljenek előtérbe,

- melyek olyan probléma megoldására, igény kielégítésére irányulnak, melyek alapvető településüzemeltetési és közszolgáltatási feladatokhoz kapcsolódnak, vagy
- melyek több településfejlesztési, üzemeltetési cél megvalósítását is segítik,
- melyek a település fejlesztése szempontjából felállított rangsorban előbbre vannak.

A településfejlesztés átgondoltságát segíti a jelen gazdasági program, valamint az éves költségvetési tervek, melyek sorrendbe állítják a célokat, illetve részcélokat valósítanak meg a ciklus éveit alatt.

A településfejlesztés során - az alapvető településüzemeltetési és közszolgáltatási célú fejlesztések kivételével - figyelembe kell venni a következőket:

- azokat a fejlesztéseket, programokat kell előtérbe helyezni,
 - melyekhez kapcsolódva gazdasági számítások igazolják, hogy a fejlesztés eredményeként, az önkormányzat tartósan (legalább 4 éven keresztül) a korábbi éveknél magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással számolhat, és/vagy
 - melyek hosszú távon a népességszám emelkedését idézik elő,
 - melyek munkahelyet teremtenek,
- háttérbe kell helyezni azokat a fejlesztéseket, melyek
 - a lakosság, vagy a vállalkozók nagyon szűk körét érintik, és mely fejlesztésekkel megvalósuló beruházás aránytalanul nagy működtetési kiadásokkal jár
 - és a létrejött beruházás üzemeltetése aránytalanul nagy terhet ró az önkormányzatra, és adott közszolgáltatás más módon, kedvezőbb anyagi feltételekkel biztosítható.

Településrendezési terv

Az önkormányzat településrendezési terve a településfejlesztés egyik alapszövege, amely kijelöli a településen belül az egyes településrészek funkcióját, jellegét.

Kunmadaras Nagyközség Polgármesteri Hivatala 2014. évben bízta meg a Kiszelovics és Társa Településfejlesztő Kft-t, hogy a település igazgatási területére vonatkozóan új, a 314/2012. (XI.8.) Korm. rendelet szerinti településrendezési tervet készítsen. A terv készítése folyamatban van, a megalapozó vizsgálat elfogadásáról már döntött a képviselő-testület. Az új terv várhatóan 2016. évben kerül elfogadásra.

Felkészülés a pályázatokra

Mivel a képviselő-testület mandátumának időszaka alatt jelentős pályázati források nyílnak meg, szükséges az, hogy a településfejlesztés egyik fontos eszközévé váljon a pályázati tevékenység.

A sikeres pályázatok érdekében:

- a pályázatok megírására a szükséges szakértelemmel és tehetséggel rendelkező személyt/személyeket kell keresni és megbízni,
- pályázati önrész biztosítása az éves költségvetésben
- lépéseket kell tenni az adott fejlesztés megyei, kistérségi, illetve régiós fejlesztési programba való illesztéséhez,
- a pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre előre terveket kell készíteni – mivel a tervezés, valamint az engedélyeztetés időigényessége miatt az adott pályázatban megadott határidő gyakran nem elegendő
- az intézményvezetők határozzák meg az általuk irányított költségvetési szerv legfontosabb fejlesztési, felújítási, eszközbeszerzési stb. igényeit és azokat juttassák el a József Attila Művelődési Ház és Nagyközségi Könyvtár intézményvezetőjének, aki gondoskodik az aktuális pályázati lehetőségek folyamatos figyelemmel kíséréséről és azokról tájékoztatja az érintetteket.

Településfejlesztési célok

Az önkormányzat következő településfejlesztési céljai olyan célok, melyek a település általános fejlesztését segítik elő, valamint a közszolgáltatások biztosításához és fenntartásához kapcsolódnak.

Településfejlesztési célok:

- belterületi közutak kátyú mentesítése, felújítása
- járda építése, felújítása, Örsi úti gyalogosforgalom biztonságos kialakítása
- középületek környezetének rendezése, parkolók kialakítása
- csapadékvíz-elvezető rendszer építése, felújítása
- temető területének, illetve parkolója bővítési terveinek elkészítése,
- buszmegállók felújítása, egységes várók kialakítása
- a települést bemutató kiadványok készítése
- a település utcáinak szépítése fásítással, dísznövények ültetésével
- Kossuth tér arculatának szépítése
- játszótér, központi park létesítése, ligetesítés, közösségi és szabadidős terek, létesítmények fejlesztése, közterületek kialakítása, felújítása
- piaccsarnok, árusok számára asztalok építése
- orvosi rendelő felújítása, akadálymentesítése, szakmai felszereltség korszerűsítése
- egyházakkal folyamatos kapcsolattartás
- pályázatok segítségével alternatív és megújuló energiaforrások bevonása,
- térfigyelő kamerarendszer bővítése,
- szennyvízhálózat bővítése
- repülőtér infrastruktúra és iparterület kiépítése
- pályázatok folyamatos figyelemmel kísérése
- Polgármesteri Hivatal fűtés korszerűsítése
- Roma re-integrációs program kidolgozása

- Kerékpárutak kiépítése, kerékpáros közösségi közlekedési rendszer fejlesztése, település úthálózati elemeinek fejlesztése
- Köztéri díszítő és tájékoztató elemek kihelyezése
- Önkormányzati tulajdonban lévő intézmények, bérlakások komplex energiahatékonysági beruházása
- Napenergia hasznosító rendszerek telepítése
- Hagyományőrzők Háza kialakítása
- Közbiztonság megerősítése
- Bentlakásos idősek otthona
- Halgazdálkodás fejlesztése
- Általános iskola épületének felújítása, tornaterem építése

Az adópolitika célkitűzései

A helyi adók esetében az önkormányzat képviselő-testülete az adóztatást úgy kívánja kialakítani, hogy az egy meghatározott stabilitás, állandóság mellett, folyamatosan az önkormányzat biztos bevételi forrását jelentse, ugyanakkor igazságos is legyen az adózói kört illetően.

A helyi adóztatás során az önkormányzat képviselő-testülete:

- minden évben, a költségvetési koncepcióhoz kapcsolódva megvizsgálja a helyi adóztatás által nyújtott bevételszerzési lehetőségeket,
- adó-fajtánként meghatározza az érintett adózói kör nagyságát, a várható bevételeket, és az adóztatás miatt jelentkező negatív hatásokat,
- adófajtákat összehasonlítva dönt a bevezetendő, illetve fenntartandó adókról, az adórendelet módosításokról,
- csak olyan adórendeleteket fogad el, amely
 - a lakosság számára még elviselhető anyagi terhet jelent,
 - nem hat a vállalkozók működésének, fejlesztési elképzeléseinek gátjaként,

Az adóbevételek növelése érdekében a képviselő-testület fokozott figyelmet fordít arra, hogy

- az adózók fizetési morálja javuljon, ennek érdekében rendszeresen tájékozdik az adóköntlévőségek nagyságáról, a beszédre tett intézkedésekről, illetve a szükséges adó végrehajtási szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések alapján elért eredményekről,
- az adóalanyok teljes köre adóztatásra kerüljön, ennek érdekében tájékoztatást kér az adóalanyi kör adóbejelentkezési kötelezettsége teljesítéséről, a lehetséges adóalanyok és a vonatkozó nyilvántartások egyeztetésének eredményéről,
- az adózók tájékoztatást kapjanak az adóbevételek felhasználásról, mivel az adóforintok ismert felhasználási célja, illetve elért eredményei segítik az önkéntes befizetést (a honlapon közzé kell tenni az adóbevételek nagyságát, és az adóbevételek felhasználási célját, valamint a tényleges felhasználást),
- az önkormányzati adóhatóság éljen adóeljárési törvény alapján biztosított adóellenőrzési jogával és az adóügyi tevékenységről a képviselő-testület legalább évente kapjon tájékoztatást.

Az egyéb adó, illetve adó jellegű bevételek esetében az önkormányzat képviselő-testülete az adóbevételek maximalizálására törekszik.

Az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldások

Kunmadaras Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a gazdasági elképzelései között fontosnak tartja az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó intézkedéseket.

Az önkormányzat képviselő-testülete az önkormányzati és egyéb közigazgatási feladatait a Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatal útján látja el.

Közigazgatás

A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges:

- a szolgáltató és ügyfélbarát közigazgatás megteremtése,
- az elektronikus ügyintézés lehetőségének megteremtése,
- az információs szolgáltatás kiterjesztése,
- a közigazgatás tárgyi feltételeinek javítása.

Az önkormányzati hivatallal kapcsolatos konkrét fejlesztési elképzelések:

- elhasználdott számítógépek, fénymásoló gépek folyamatos cseréje,
- irodai berendezések, bútorok cserélése,
- munkahelyi körülmények javítása,
- Polgármesteri Hivatal fűtőkorszerűsítése
- nyílászárók felújítása, cseréje

Településüzemeltetés

A település településüzemeltetési politikájának célkitűzései a következők:

- Az önkormányzat a közszolgáltatások biztosítása és színvonalának emelése vonatkozásában meghatározottakat a lehető legmegfelelőbb szolgáltatóval végezze, figyelembe véve a gazdaságosság, a hatékonyság és az eredményesség követelményeit.
- a településüzemeltetési feladatok főbb szervezési, lebonyolítási feladatait a MTBSZSZ végzi, ezzel biztosítva azt, hogy a feladatok ellátása átlátható, összehangolható.
- A településüzemeltetés során az önkormányzat képviselő-testületének figyelemmel kell kísérnie az egyes közfeladatokkal kapcsolatban felmerülő kiadásokat és a vele szemben keletkező bevételeket adott évben, illetve több év viszonylatában. A növekvő költségvetési kiadással és a csökkenő költségvetési bevétellel járó közfeladatok esetében rendszeresen vizsgálni kell azt, hogy a közszolgáltatás biztosítása más szolgáltatóval, illetve más módon lehetséges-e.
- a településüzemeltetés során biztosítani kell a megalapozott költségvetéssel, és a likviditás folyamatos figyelemmel kíséréssel azt, hogy az üzemeltetéshez szükséges pénzügyi fedezet rendelkezésre álljon. A pénzügyi problémák bekövetkezésének lehetőségét előre kell jelezni, hogy a szükséges átcsoportosítás végrehajtható legyen.

- a településüzemeltetés során kiemelt feladat, hogy olyan térítési díj, illetve az ellenszolgáltatásért biztosított közszolgáltatásokért olyan ellenérték kerüljön megállapításra, amely igazodik a felmerült költségekhez.

Köztemető fenntartása

Az önkormányzat kötelező feladatként köteles ellátni a köztemető fenntartással kapcsolatos feladatokat.

A köztemető fenntartás, mint közszolgáltatás biztosítása, és színvonalának emelése érdekében az alábbi feladatok vannak:

- Gondoskodni kell a köztemető üzemeltetéséről
- Biztosítani kell azt, hogy a köztemető megfeleljen a jogszabályokban meghatározott követelményeknek.
- El kell készíteni a sírhelyek fellelhetőségét tartalmazó temető térképet
- Felül kell vizsgálni az önkormányzat köztemető rendeletét,
- Meg kell vizsgálni és ki kell dolgozni a köztemető bővítésének lehetőségeit.
- A köztemető a Kunhegyesi úton található, melynek üzemeltetését a Madarasi Településellátó, Beruházó és Szolgáltató Szervezet végzi.

A helyi közutak és közterületek fenntartása

A képviselő-testület a helyi közutak fenntartásával kapcsolatban a közúthálózat olyan kialakítására törekszik, melyek megfelelnek a település igényeinek.

- Szükséges a belterületi utak folyamatos karbantartása, felújítása, kátyúzása.
- Járdaépítés, felújítás
- a Szociális Szolgáltató Központ épületénél kanyarodó sáv kialakítása

A képviselő-testület kívánatosnak tartja a közterületek megfelelő színvonalon történő fenntartását, ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg:

- az önkormányzati intézmények akadálymentesítése és parkoló helyek létesítése, bővítése
- Fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztán tartására.
- Be kell kapcsolódni a más szervek által meghirdetett település- virágosítási programba, ehhez kérni kell támogatók, önkéntesek segítségét.
- Gondoskodni kell a közterületek fásításáról, az elöregedett, veszélyes fák kivágásáról és pótlásáról a Roma Nemzetiségi Önkormányzat együttműködésével
- Figyelmet kell fordítani a köztéri építmények állagának megőrzésére,
- Pályázat útján a Református Templom felújítása
- Különösen a következő közterületekre kell koncentrálni:
 - önkormányzat épületének környéke,
 - önkormányzati intézmények
 - parkok
 - sportpálya,
 - temető,
 - templom.

Egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások

Az önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása. A képviselő-testület a gazdasági program időtartama alatt az egészségügyi szolgáltatást a következő módon kívánja biztosítani.

- Fenntartja
 - a háziorvosi ellátást,
 - a gyermekorvosi ellátást,
 - a védőnői ellátást,
 - a fogászati ellátást
 - nőgyógyászati szakellátást megbízási szerződés alapján.

Többletfeladatok ellátása, megszervezése:

- pályázati lehetőség esetén laboratóriumi vérvétel helyben történő megszervezése
- tájékoztató előadások az egészségügyet érintő változásokról.

A Képviselő-testület támogatja az egészségügyi ellátás színvonalát növelő fejlesztéseket, különösen az orvosi rendelő felújítását, akadálymentesítését, szakmai felszereltség korszerűsítését.

A képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a következő közszolgáltatásokat biztosítja, illetve az alábbi intézkedéseket teszi a szolgáltatás színvonalának emelése érdekében:

- A képviselő-testület, a közös önkormányzati hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző intézmények, személyek folyamatosan együttműködnek egymással az egészséges életmód feltételeinek javítása érdekében.
- Támogatja azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az egészségmegőréssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe került személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre irányulnak.
- Az egészséges életmód feltételeinek biztosítása érdekében ellátja a helyi sporttevékenységgel kapcsolatos feladatokat, így biztosítja a mozgáshoz való helyet.
- Szorgalmazza, hogy a középületekben, közművelődési intézményekben dohányozni csak az arra kijelölt helyen lehessen.
- A kulturális rendezvények sorába épüljenek be a dohányzást, alkohol- és drogfogyasztást megelőző programok.

Környezet-egészségügy

A köztisztaság és településtisztaság fenntartási közszolgáltatás biztosítása érdekében az önkormányzat

- végleges közszolgáltatási szerződést köt az NHSZ Tisza Nonprofit Kft-vel a települési szilárd hulladék gyűjtésére és elszállítására
- propagandát folytat a szemétszállítási szolgáltatás kihasználása érdekében,
- elősegíti a szelektív hulladékgyűjtés elterjedését,

- a lakosság széleskörű tájékoztatásával elősegíti, hogy a közszolgáltató évente egy alkalommal lomtalanítási akciót bonyolítson le,
- évente 1 alkalommal csatlakozik az országos szemétygyűjtési akcióhoz a lakosság, a civil szervezetek, valamint a tanulók bevonásával,
- gondoskodik az önkormányzati közutak téli síkosság mentesítéséről és a hó eltakarításáról.
- A közterületek tisztán tartásáról, a zöldfelületek gondozásáról az MTBSZSZ gondoskodik
- Pályázati források felkutatásával gondoskodik a rágcsálóirtási feladatok ellátásáról.

Óvodai ellátás

Az önkormányzat az óvodai ellátás biztosítása és színvonalának javítása érdekében a következő feladatokat látja el:

- Áttekinti az intézményműködtetésre vonatkozó alapdokumentumokat.
 - Az intézményeknél kezdeményezni kell
 - az energiatakarékossági szempontok előtérbe kerülését: a fűtés, a víz, és villamos energia költségek csökkentését,
 - belső számítógépes hálózat kiépítését, ha annak előnyei egyértelműen igazolhatóak.
 - Az intézményvezetőtől a jogszabályban előírt kötelező eszközállomány biztosítására, pótlásra, az elhasználódás miatti cserére vonatkozó tervet kér.
 - Intézkedéseket tesz az intézmény kihasználtságának növelésére, ennek érdekében támogatja az intézményt népszerűsítő programok szervezését, valamint az intézménynek bemutatkozási lehetőséget biztosít az önkormányzat honlapján.
 - Az önkormányzat segíti az intézmény pályázati tevékenységét, figyelemmel kíséri a benyújtott pályázatokat és azok megvalósulását.
 - Pályázat útján a meglévő tagóvodai intézmények egy részének összevonásával egy központi óvodai épület kialakítása.
 - Megvizsgálja az Összevont Óvodai Intézmény valamely tagóvodájának református egyház általi fenntartásának és működtetésének lehetőségét.
 - Az óvodai nevelésnek helyet adó épületek folyamatos korszerűsítésére, felújítására törekszik, melyek finanszírozásáról pályázati források bevonásával kíván gondoskodni az alábbiak szerint:
- Nyílászárók cseréje
 - tetőszerkezet korszerűsítése (esetleg napkollektorok felszerelése)
 - fűtéskorszerűsítés
 - elektromos vezetékek teljes körű cseréje, mozgásérzékelő világítás a megfelelő helyekre
 - udvari játékok cseréje, bővítése

Kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása, a helyi közművelődési tevékenység és a sport támogatása

Az önkormányzat a közművelődés és kulturális tevékenységekkel kapcsolatban az önkormányzati rendeletben, illetve a jogszabályokban előírt szolgáltatások biztosítása és a szolgáltatások színvonala emelése érdekében a következő feladatok ellátásának szükségességét fogalmazza meg:

1. A könyvtár működtetése során
 - intézkedéseket kell tenni a könyvvállomány gyarapítása érdekében, ehhez ki kell használni a pályázati lehetőségeket, fogadni kell a magánszemélyek, intézmények, vállalkozások könyv, elektronikus információhordozó, folyóirat, felajánlásait, illetve anyagi támogatását.
 - ismertté kell tenni a könyvtári szolgáltatások körét, a programokról a honlapon rendszeres tájékoztatást kell nyújtani
 - bővíteni kell a könyvtár eszköz ellátottságát, az elhasználódott számítógépek folyamatos cseréjéről gondoskodni kell, biztosítani kell az internet hozzáférést, az elektronikus információhordozók használatát.

2. A művelődési ház működésével kapcsolatban
 - támogatni kell a helyi kiadványok megjelenését.
 - Felül kell vizsgálni a helyi közművelődési rendeletet
 - Az elhasználódott eszközöket pótolni szükséges
 - Rendezvények lebonyolítása érdekében költségvetési forrásokat kell biztosítani.
 - Folyamatos pályázatfigyelés mind a közművelődési és mind a közgyűjteményi szolgáltatások anyagi forrásainak kiegészítéséhez.
 - A Művelődési Ház külső és belső nyílászáróinak teljes felújítása.
 - Villamossági hálózat, lámpatestek felújítása és cseréje a Művelődési Házban.
 - Civil szervezetek szakmai támogatása a rendelkezésre álló technikai eszközökkel és humán erőforrással.
 - Az együttműködés további fenntartása az Önkormányzat intézményeivel, az oktatási intézményekkel, a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal és az egyházakkal.
 - Pályázati forrásból az intézmény nagyterme padlózatának cseréje, hátsó öltöző vizesblokkal egybekötött teljes körű felújítása.

A képviselő-testület fontosnak tartja a sporttevékenységekkel kapcsolatos közszolgáltatások további biztosítását is. Ennek érdekében

- gondoskodik a település sportéletének helyet adó épületek és pályák folyamatos karbantartásáról, rendben tartásáról,
- költségvetésében anyagiilag is támogatja a település sportegyesületét és a diáksport egyesületet,
- segíti és szorgalmazza a sportegyesület pályázati tevékenységét,
- támogatja a településen tömegsport rendezvények lebonyolítását,
- anyagi lehetőségei függvényében segíti új sportágak bevezetését.

Gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások

Az önkormányzat képviselő-testülete kiemelten kezeli a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat. A kapcsolódó szolgáltatások körében ellátandó feladatok:

- A képviselő-testület minden év május 31-ig napirendjére tűzi a helyi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló jelentést, melynek keretén belül értékelésre kerülnek a gyámhatósági, gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok
- Szükséges felülvizsgálni az önkormányzat gyermekvédelmi rendeletét
- A rendelet felülvizsgálatánál, módosításánál figyelembe kell venni a gyermekvédelmi rendszer által tett jelzéseket, észrevételeket.
- Az önkormányzat a következő gyermekvédelmi szolgáltatásokat, ellátásokat biztosítja:
 - gyermekjóléti szolgálat,
 - gyermekek átmeneti otthona a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás keretében.
- A Gyermekjóléti Szolgálat szolgáltatásbővítésként alkalmazni kíván megbízásos szerződéssel heti két órában jogi tanácsadót és heti két órában fejlesztő pedagógust figyelemmel a 15/1998.(IV.30.) NM rendeletben foglaltakra.
- Pályázati forrásból törekedni kell a szabadidős tevékenységek anyagi- és eszközköltiségeinek biztosítására.

Szociális szolgáltatások és ellátások

Az önkormányzat kötelező feladata – a település lakosságszáma alapján – a szociális alapellátások biztosítása, olyan szociális háló megteremtése, mely biztonságot nyújt a település lakosságának. A szociális alapellátások közül – a Szociális Szolgáltató Központ által – az alábbiakat biztosítja:

- étkeztetés
- házi segítségnyújtás
- családsegítés
- nappali ellátás idősek részére
- nappali ellátás demens betegek részére
- nappali ellátás pszichiátriai betegek részére.
- A Képviselő-testület évente legalább egy alkalommal, illetve központi jogszabály változások miatt szükség szerint felülvizsgálja a helyi pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokról szóló rendeletét.
- A Képviselő-testület megvizsgálja a Szociális Szolgáltató Központ református egyház általi fenntartásának és működtetésének lehetőségét.

Lakás és egyéb önkormányzati helyiség gazdálkodás

Az önkormányzat lakásgazdálkodási tevékenysége során

- felmérést készít a helyi lakásgazdálkodási helyzetről, a lakásigényről,
- gondoskodik a megüresedett lakások pályázat útján történő bérbeadásáról,
- gondoskodik a lakásgazdálkodáshoz kapcsolódó helyi rendelet felülvizsgálatáról,
- kezdeményezi a különböző közszolgáltatások fenntartásához szükséges bérlakások állagának javítását, valamint kezdeményezi a szociális bérlakások jelenlegi bérlői részére az értékesítést.

Az önkormányzat az egyéb, nem lakáscélú helyiségei kihasználása lehetőségeit rendszeresen megvizsgálja. A hasznosítás során figyelembe veszi a közszolgáltatások biztosításának elsőbbségét, majd a felesleges kapacitások gazdaságos kihasználására törekszik.

Az épített és természeti környezet védelme

A képviselő-testület az épített és természeti környezet védelme érdekében

- a rendezési terv elfogadását megelőzően áttekinti a védelmet igénylő, vagy védelem alá vonandó építészeti értékeket,
- szükség esetén megalkotja a helyi védelemről szóló rendeletét,
- tovább bővíti a Kossuth Emlékház meglévő gyűjteményét, Hagyományörzők Házát alakít ki
- fokozza a közterületek és közintézmények környezetének tisztántartását és szépítését.
- segíti a Települési Értéktár Bizottság működését.

Nemzetiségi ügyek

Az önkormányzat képviselő-testülete a Kunmadarasi Közös Önkormányzati Hivatalon keresztül biztosítja a nemzetiség jogainak érvényesülését, melynek érdekében a Kunmadarasi Roma Nemzetiségi Önkormányzattal külön együttműködési megállapodást köt. Az együttműködési megállapodásban rögzítik a Roma Nemzetiségi Önkormányzat által lebonyolítandó programokat, többek között: a környezetvédelmi program, közfoglalkoztatási program, oktatási program, bűnmegelőzési program, nyári gyermekfoglalkoztatások megtartását. Költségvetési rendeletében külön támogatást biztosít a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéhez. Az önkormányzat elősegíti a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal egy középtávú együttműködési megállapodás kidolgozását és megkötését.

Közreműködés a település közbiztonságának biztosításában, honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem

Az önkormányzat a helyi közbiztonsági feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében

- támogatja a közbiztonság növelését segítő programok, tájékoztatók szervezését, ilyen programok tartását kezdeményezi a rendvédelmi szerveknél,

- támogatja polgárőrség működtetését (szorgalmazza a polgárőr szervezet aktív tevékenységét, helyet biztosít számukra, anyagilag támogatja működésüket),
- javaslatokat, észrevételeket tesz a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére,
- felhívja a rendőrség figyelmét a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető körülményekre,
- térfigyelő kamerák bővítése,
- a helyi rendőrőrs településen letelepedni szándékozó tagjai számára önkormányzati bérlakást biztosít.

Az önkormányzat a Közös Önkormányzati Hivatal, illetve az önkormányzati intézmények vonatkozásában

- figyelemmel kíséri a tűzvédelmi szabályzattal való rendelkezést,
- tájékoztatást kér a szabályozások évenkénti felülvizsgálatának, a tűzvédelmi oktatás megtartásának és a kapcsolódó nyilvántartások vezetésének megtörténtéről,
- rendszeresen ellenőrzi a települési tűzriadó alkalmával alkalmazandó sziréna működőképességét,
- katasztrófavédelmi referenst működtet.

Víziközmű-szolgáltatás

2015. február 16. napjától a közműves ivóvíz ellátást, valamint a közműves szennyvízelvezetés- és tisztítás feladatainak ellátását a Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt. látja el.

Kunmadaras, 2015. március 26.

Guba László
polgármester

Jelen gazdasági programot a képviselő-testület a 71/2015.(III.26.) határozatával hagyta jóvá.

Kunmadaras, 2015. március 27.

Dr. Vincze Anita
jegyző